

我市喜添“国保”

河南大别山自然保护区成功申报新建国家级自然保护区

信阳消息(李良涛)日前,国务院办公厅下发《关于公布内蒙古毕拉河等21处新建国家级自然保护区名单的通知》(国办发〔2014〕61号),明确河南大别山自然保护区经国务院审定为首批新建国家级自然保护区,是河南省第十二个、信阳市第四个国家级自然保护区。

河南大别山自然保护区位于河南省商城县境内,总面积为10600公顷,其中核心区3257公顷,缓冲区2061公顷,实验区5282公顷。保护区位于大别山北麓腹地,地处我国南北地理分界线,境内四季分明,降水丰富,地处亚热带向温带过渡带,属大陆性湿润季风气候。区内有库容9.16亿立方米的国家大型二类水库——鲇鱼山水库,湿地资源丰富,处于我国候鸟南

北迁飞的中线,已成为我国重要的候鸟集群迁飞停歇繁衍地和觅食区。保护区内存有7个植被型组、13个植被类型,以及南方红豆杉、银杏、大别山五针松、金雕、中华秋沙鸭、大鲵等大量国家重点保护野生动植物资源,保护区内珍稀物种丰富,种群数量之大、密度之高,在河南以及大别山地区是独特少有的,具有极高的科学研究价值。开展对该区域的保护,不仅对生态学及相关学科发展具有重要的科学理论意义和学术价值,而且对淮河流域水资源保护和利用具有重要的现实意义。

此次,获批的还有内蒙古毕拉河、黑龙江太平沟等共计21处自然保护区,本区是河南省唯一获批的自然保护区。

冬修灌渠



入冬以来,罗山县青山镇调拨专项资金50万元,对镇内沟渠进行综合治理。目前已清理沟渠1300米,开挖泥沙25000立方米。图为工程队员正在施工。 方建兵 摄

爱心献给贫困家庭

潢川县蒲公英微公益平台为冬日添温暖

信阳消息(瓮启兵 黄士亮)随着冬至的到来,潢川大地开始迎来一年中最寒冷的时节。然而,深冬的寒冷挡不住献爱心的脚步,凛冽的寒风吹不散送真情的温暖。近日,潢川县蒲公英微公益平台的爱心人士利用休息时间,再次冒着严寒带着慰问品分赴白店乡和隆古乡,走访慰问了14户贫困家庭,把关怀送给最需要的人,为这个冬天增添温暖。

此次走访活动是由爱心人士叶桅发起,上海潢上集团董事长连政先生资助,联合潢川县蒲公英微公益平台,共同设立潢川“乡贤奖”。“乡贤奖”获得者2名,每人在其所在乡村寻找5户贫困户,共10户,每户将资助1000元。为切实帮助10户特困家庭,该县蒲公英微公益平台爱心人士县文明办副主任尹丽、县教体局团委书记张恒等带着慰问品,对白店、隆古乡推荐的贫困户进行实

地走访慰问。慰问活动从上午9时一直持续到下午5时许,中午简单午餐后没有休息,行程200多公里,辗转多个偏僻乡村。对于县文明办及乡镇推荐的贫困家庭,蒲公英平台爱心人士坚持不漏掉一家,少数乡村道路较差,不通车的,大家就步行入户。每到一处大家都真诚沟通交流,认真详细了解贫困家庭的成员状况、家庭收入及生活情况,鼓励他们树立信心,走出困难,平台将竭尽全力给予帮助。

走访中爱心人士关爱、温馨和祝福的话语深深感动着每一个贫困家庭的人,离别时,他们紧握着爱心人士的双手和质朴的话语无不透露出他们发自内心的感激之情。这也将激励潢川县蒲公英微公益平台持续开展更多的公益活动,帮助更多需要帮助的人,用温暖潢川大地,给贫困家庭一个春天,而这株“蒲公英”也一定将绽放出更加灿烂的光彩。

鼓起农民“钱袋子”

董家河镇大力发展食用菌产业

信阳消息(袁理)近年来,董家河镇利用适宜的气候条件和丰富的林木资源,以先进的种植技术为支撑,完善产业链条,大力发展食用菌产业。

该镇在大力发展茶产业,积极推进茶乡旅游业发展的同时,集思广益,因地制宜,鼓励群众利用当地资源,发展食用菌种植业;镇政府大力推进食用菌

种植技术升级,为广大菌农提供坚实的技术支撑;着力打造“董河山珍”的品牌,借鉴外地蔬菜直销的成功经验,鼓励菌农与市各大蔬菜卖场签订供销协议,实现“直供直营”的销售模式,将小菌农与大市场直接联系起来,既保证了销路,又提升了收益,实现了商家、菌农与消费者的“三赢”。

强化思想政治工作 助推林场工作健康发展

国营新县林场 冯远金

随着经济社会体制改革的不断推进,国有林场的思想政治工作也面临着新问题和新情况,做好林杨职工的思想工作也就成为促进林场工作健康的必要条件之一。

一要务求实效。随着市场经济的快速发展,林场的思想政治工作也有了新的内容,我们必须由旧变新,由虚变实,抓主要矛盾,解决具体问题,把作用发挥在决策前,落实在执行中,渗透到管理上。长期以来,林场工作比较分散,受传统观念影响,少数政工人员习惯灌输式的工作方式,简单空洞的大道理说教多,与职工思想工作实际联系少,往往图形式、走过场,工作效果不佳,甚至引起职工的反感。解决这个问题的根本方法,就是要将思

想政治工作与各项工作紧密结合起来,把思想政治工作渗透到林场生产经营的各个环节,着力从林场改革、发展、稳定中方方面面的问题着手,理顺职工的矛盾和思想情绪,提高人的思想觉悟,才能对各项工作能起到非常直接的促进作用。同时,在实际工作中,要先广泛深入群众,从职工的切身利益出发,通过正确细致地教育和引导,讲清道理,摆平关系,化解矛盾,统一思想,形成合力。

二要突出细化。除日常工作之外,思想政治工作还必须注重针对性,有的放矢地耐心做思想工作。要着力提高职工的团队意识。针对容易出现的问题,提前预测组织教育,对某项工作中容易出现的问题要树立超前意识去预测,

再依据职工思想形势进行问题分析,形成思想教育的内容。针对不同的人员情况,做深入细致的思想工作。职工的年龄大小、知识结构、个人经历、男女性别这些不同的因素形成的思想问题千差万别,思想问题所表现的形式也不一样,这就要求我们细心观察分层次、调查研究讲方法。要通过谈心、拉家常等方式了解掌握情况,及时解决职工思想存在的实际问题。同时,对于主动找领导谈思想解决问题的应热情耐心,针对不同的情况给予疏导、解释、批评、鼓励。对于不能马上解决和答复的,要认真加以研究后及时回复。

三要注重情意。要坚持以人为本,协调人际关系,促进人

的全面发。思想政治工作是着眼的是整个团队的和谐、进步,但同时也是对每一个人的关爱,无论谈那种道理,无非是帮助人提高认识,解开疙瘩,抚平情绪,认清方向。因此,工作中应把以理服人、以情感人和充分尊重人、理解人、关心人和激励人作为思想政治工作必须遵循的一个基本原则,对职工多一分关心和鼓励,多一分关爱和责任,在政治上多引导教育,生活上多体贴关怀,学习上多指导帮助,工作上多鼓励支持,建立激励机制,不断激发职工的创造性、培养职工的创新精神,创造出丰富多彩、形式多样的、职工广泛参与并乐于接受的活动方式,增强思想政治工作的吸引力、感染力和说服力。

四要致力于帮带。由于国有林场面临改制,职工存在的实际困难较多,容易产生一些不稳定的因素。因此,在工作中,应注意在“帮”上下功夫,帮助职工解决实际问题,对职工反映的实际困难不能采取回避态度,而是应当热情主动关心,帮助解决。要善于抓住职工反映的热点和难点问题,找准思想政治工作与职工亟待解决的问题的结合点。要充分了解广大职工在想什么,需要什么,他们的动机和目的是什么。通过调查研究,解决职工切身利益,使广大职工感受到组织的温暖和贴心,增强职工队伍的凝聚力和创造力,为促进国有林场实现又好又快发展提供强有力的思想保障。